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Az a munka, amelyet a szövetkezetek folytatnak, valóban építő munka. 
Énitó munka azért, mert ez a tábor nem a más házát akarja lerombolni, 
hanem a sajátját akarja felépíteni. Ez a tábor nem más elő! akarja a 
levegőt elszívni, hanem a kisemberek tízezreinek es százezreinek akarja 
megadni a lehetőséget, hogy ők is friss levegőt szívjanak és erőhöz, gyara­
podáshoz, egészséghez jussanak. vitéz IMRED\ BÉL A.
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A magyar szociális ügy 
hatalmas előretörése.

A mezőgazdaság őszi célkitűzései.

A magyar íalvak uj munkaerők­
kel gazdagodtak. A belügyminisz­
ter legutóbbi rendelete értelmében 
és a régi elhatározásnak megfe­
lelően ezer fiatalember megy a 
körjegyzők mellé a falvakba, hogy 
szociális titkári címmel felruházva, 
hasznos és értékes munkát végezzen 
elsősorban a falvak népéért, de a 
falvakon át, az egész országért.

Megtudjuk a belügyminiszter 
rendeletéből, hogy ezeknek a 
fiatalembereknek feladatkörébe 
nem kisebb problémák fognak 
tartozni, mint a gyermekvédelem, 
a gyámság és gondnokság, a mun­
kaügy, a hadigondozottak, a sze­
gényügy, a közegészségügy és a 
társadalombiztosítás. Azt is mondja 
a rendelet, hogy a szociális fel­
adatok megoldására, a falvakba 
rendelt kisegítő munkaerők köte­
lessége lesz a helyi életviszonyo­
kat, azoknak alakulását állandó 
figyelemmel kisérni és elsajátítani 
mindazokat a jogi, gazdaság^ és 
egyéb ismereteket, amelyekre 
feladatuk helyes megoldásánál 
feltétlenül szükség lesz.

Kétségtelen, hogy az uj szociális 
titkárok az ihletnek igen jó isko­
lájába mennek, amikor a körjegy­
zőségek mellett nyernek beosztást. 
A falu jegyzője tisztában van 
mindazokkal a feladatokkal, ame­
lyeket szociális téren a falu népe 
érdekében meg kell oldani, sajnos 
azonban nincs annyi fizikai ideje, 
hogy ezekkel a problémákkal 
érdemük szerint behatóan foglal­
kozhassál Ezért volt szükség a 
szociális titkári intézmény rend­
szeresítésére. Ezek a fiatalemberek, 
ha a kötelességükhöz híven bele­
élik magukat a falu sajátos viszo­
nyaiba s a tapasztalt körjegyzők 
útmutatása alapján megismerked­
nek mindazokkal a problémákkal, 
amelyek szociális szempontokból 
megoldásra várnak, nagyon hasz­
nos szolgálatokat tehetnek s előre 
lendíthetik a falvak kulturális és 
szociális színvonalát. Az egész 
ország népe szeretettel és bizalom­
mal várja ennek az uj szociális 
munkahadseregnek a munkásságát, 
illetve munkásságának értékes 
eredményét.

Nagy feladatokra vállalkoztak 
mindazok, akik a szociális titkári 
munkakör betöltésére jelentkeztek. 
Egyenként kell megoldaniok azo­

kat a feladatokat, amelyeket a 
belügyminiszter rendelete szá­
mukra előír. Egyforma szeretettel 
kell foglalkozniok minden olyan 
kérdéssel, amely munkakörükhöz 
tartozik, de talán legelső köteles­
ségük az lesz, hogy a falusi mun­
kaügyet szolgálják és kellő vilá­
gosságot derítsenek minden egyes 
falu munkaalkalom szolgáltatási 
kérdésére. A belügyminiszter ren­
deletében külön kiemeli, hogy 
például az inségakció terén, illetve 
ártámogatásra szorulók kiválogatá­
sánál nincs meg az egyöntetű 
eljárás. Még mindig sokkal több 
támogatásra szoruló van kimu­
tatva, mint amennyi a mai gaz­
dasági viszonyok között megokolt 
volna. Aki a falusi viszonyokat 
ismeri, ezt természetesnek is fogja 
tartani, mert hiszen az inségakció 
keretében mindig többen jelent­
keznek támogatásra, mint amennyi 
a tulajdonképeni munkanélküli. 
Számosán vannak, akik bizonyos 
munkákra érthetetlenül nem vál­
lalkoznak. Itt kell a szociális 
titkároknak tapintatos és helyes 
közbelépéssel segíteni, a munkaügy 
terén kell mindenekelőtt oda hat- 
niok, hogy munkanélkülinek és 
ínségesnek csak az legyen minő­
síthető, aki tényleg vagy nem 
jut munkához, vagy fizikai körül­
ményeinél fogva munkára már 
nem alkalmas.

A szociális titkárok gárdája a 
tanyai vándor tanítók és a zöld­
keresztes nővérek után immár a 
harmadik, amely útnak indul, hogy 
a kormány a falu szociális és 
gazdasági célkitűzéseit a megva­
lósítás felé segítse. Meg vagyunk 
arról győződve, hogy a magyar 
falvak jegyzői szeretettel fogják 
fogadni a most útnak indult értel­
miségi fiatalembereket és hogy az 
ő vezetésük alatt ez a gárda a 
magyar szociális ügy egyik leg 

ntllpre lesz. Azt váriulerősebb pillére lesz. Azt varjuk 
működésűktől, hogy minden egyes 
falunak úgynevezett szociális 
monográfiáját pontosan és lelki- 
ismeretesen meg fogják szerkesz­
teni és ezzel olyan hiteles adatok 
birtokába juttatják az illetékeseket, 
amelyeknek alapján minden egyes 
községben megvalósítani lehet 
azokat az intézkedéseket, amelyek 
a falut minden tekintetben maga­
sabb színvonalra emelik.

A kormány őszi munkaprog- 
rammjában a mezőgazdasági poli­
tika sok fontos feladatának az elin­
tézése szerepel. Vannak kérdések, 
amelyeknek rendezése régóta húzó­
dik és amelyeknek gyors ütem­
ben való megoldását az Imrédy- 
kormány munkába vette. Az idő 
kedvez e feladatok elvégzésének.
A termés jól sikerült és a kedvező 
árhelyzet a mezőgazdaság bevé­
telének jelentős növekedését biz­
tosítja. Az idei termés értéktöbb­
lete, nagy- és kisterményeket 
együtt számítva, mintegy 150—180 
millió pengőre tehető, ami tekin­
télyes összeg és megadja az ala­
pot arra, hogy megoldassanak azok 
a kérdések, amelyek vállalását az 
aarárgazdaság nehéz anyagi hely­
zete eddig szinte lehetetlenné tette.
A földmivelésügyi minisztérium 
erőteljes munkát végzett az utóbbi 
hónapokban. Ez a munka a nagy 
leiadatok elvégzésének előkészí­
tésére irányult és ősszel, amikor 
teljes lendülettel megindul az élet, 
számos konkrét cselekvésben érez­
hető lesz ennek a minisztérium­
nak az aktivitása. A mezőgazda- 
sági szociálpolitika, az ezzel többé- 
kevésbé összefüggő telepítési 
munka, az egyelőre még nagy 
problémát jelentő tiszántúli állat- 
tenyésztés, az öntözési ügyek: 
mindmegannyi fontos kérdés, 
amelyekre vonatkozó javaslatok 
elkészültek és az ősz folyamán 
napvilágot látnak. Ezekben a kér­
désekben gróf Teleki Mihály föld- 
mivelésügyi államtitkár a követ­
kező nyilatkozatot tette:

Ősszel sok fontos mezőgazda- 
sági szociálpolitikai kérdés kerül 
megoldásra. Ezek sorából a fon­
tosabbakat megemlítve, a mező- 
gazdasági munkások lakásviszo­
nyainak a megjavításával fog­
lalkozik a minisztérium. E téren 
megfelelő intézkedések történnek 
majd, úgyhogy hatásuk rövide­
sen érezhető lesz. A cselédházak 
egészségügyi szempontból való 
ellenőrzése is fontos célkitűzés. 
Vannak sokhelyütt cselédlakások, 
amelyek a mai idő követelmé­
nyeinek már nem felelnek meg. 
így például mikor 3—4 család 
közös konyhát használ, vagy a 
cselédlakás nem elég tágas, egész 
ségügyi körülményei nem meg­
felelőek. E kérdés napirenden van 
és megoldásra ősszel kerül a sor. 
Természetesen folytatódik a Zöld 
Kereszt akció további kiépítése. 
Ezen a téren már komoly ered­
ményeket mutathat fel az akció 
és remélhetőleg rövid időn belül 
különösen az egészségügyi ellen­
őrzés terén, valamint a tanács­
adásnál sikerül a hálózatot kiépí­
teni. Mindezek a feladatok mun­

kában vannak, de természetesen 
ezeken kívül gondot fordítunk a 
mezőgazdaságban előforduló ösz- 
szes szociális vonatkozású prob­
lémára.

Január 1-ével megkezdődik a 
mezőgazdasági öregségi biztosítás 
szolgáltatása. Ez időponttól kezdve 
az a 70.000 öregségi járadékra 
jogosult, akiknek a teljesítéseket 
már most kell nyújtani, hozzájut 
60 pengős járadékához. A munka 
megkezdésére megtörténtek a 
megfelelő adminisztratív intézke­
dések is. Az Országos Mezőgaz­
dasági Biztositó Intézet megfelelő 
személyzeti létszámmal végzi már 
az előkészítő munkálatokat. Hiva­
tali helyiségek is rendelkezésére 
állanak, úgyhogy e téren semmi­
féle fennakadás nem következik 
be. A mezőgazdasági öregségi 
biztosítás szolgáltatásainak meg­
kezdése igen nagyjelentőségű 
szociális munka megindulását 
jelenti és az eddig magára ha­
gyatott, ellátatlan és kiöregedett 
mezőgazdasági népesség javát 
komolyan szolgálja.

A mezőgazdasági szociálpolitika 
és a földbirtokpolitika egymással 
szerves kapcsolatban állanak. A 
földbirtokpolitika terén a kishaszon- 
bérletek eddiginél nagyobbkeretü 
létesítésére törekszünk. Erre szük­
ség van, mert hiszen a telepítési 
törvényben megkívánt tőke leg­
több esetben nem áll a gazdák 
rendelkezésere és így nehezebben 
haladhatott előre az e téren kívá­
natos munka. A kishaszonbérletek 
segítségével erőteljesebbé válhat 
a telepítési munka, gyorsabban 
juthatnak földhöz a gazdák és 
megkezdhetik a saját gazdálkodást. 
Természetesen itt is sok körülmény 
tisztázása fontos, a feltételeket is 
alaposan meg kell fontolni. A 
földmivelésügyi minisztérium erre- 
vonatkozó munkálatokat folytat és 
készül a törvény, amely a kisha­
szonbérletek formájában történő 
telepítést, illetve földbirtokpolitikát 
az eddiginél hatályosabbá teszi. 
Az erre vonatkozó javaslatok ősszel 
a parlament elé kerülnek.

— A kishaszonbérlet-rendszernek 
a földbirtok politikába való erőtel­
jesebb beillesztésével egyidejűén 
a földbérlő szövetkezeteknek a 
telepítési munkába való bekapcso­
lásával is foglalkozunk. A föld­
bérlő szövetkezetekre komoly 
szerep vár, különösen a nagybir­
tokon történő telepítéssel, illetve 
bérlettel kapcsolatban.

A földmivelésügyi minisztérium 
gondoskodik a Tiszántúl megsegí­
téséről és ennek érdekében állan 
dóan dolgozik. Az ezután követ­
kező intézkedések sorából — mint 
egyik legfontosabbat — a tenyész-
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állat-akciót emelem ki. Svájcból 
rövidesen negyven siemeninaíi 
bikát és 100 üszőt vásárolunk. 
Ezeket az állatokat a Dunántúl 
helyezzük el, az ottani állattenyész­
tés további megjavítására. Meg­
jegyzem, hogy ezen a területen 
mar csak az állatállomány megjaví­
tásáról és vérfrissítésről van szó, 
mert a hazai pirostarkánk minősé­
gileg megfelel már a svájci siement- 
haíinak. A Dunántúlon viszont 
sok tenyészállct van, ameiy eddig 
mészárszékben értékesült, holott 
mint tenyészanyag is kiváló lenne. 
Ezeket az állatokat a Tiszántúlra 
szállítjuk és^z ottani állatállományt 
javítjuk meg. 1 ermészetesen meg­
felelő szállítási kedvezményről 
gondoskodunk és a Máv, ezeket 
a tenyészállat telepítéseket 30 
százalékos fuvardíjkedvezménnyel 
tamogc. ;a majd.

— Így tehát lépcsőzetes formá­
ban oldjuk meg a Tiszántúl állat­
tenyésztésének megjavítását. A 
mai állomány megjavításának 
céljaira megfelel a dunántuii piros­
tarka marha. A Dunántúl állatállo­
mányának véri elf nssitésére pedig 
ggy fokkal jobb svájci siementhalit 
alkalmazzuk. Ennek az intézkedés­
nek nagy eredménye lesz.

Az állattenyésztés fejlesztését 
takarmánygazdálkodásunk megja­

vítása képezvén, ebben az irány­
ban is szép eredmények mutatkoz­
nak, Különösen az öntözéses gaz­
dálkodás terén. Közelmúltban a 
Kormányzó ur is meglátogatta a 
szarvasi középfokú mezőgazdasági 
iskolát, ahol 108 holdon öntözéses 
kísérleti gazdálkodást végeztünk 
Az eredmények kitűnőek Az 
öntözéses területen például 50 
mázsával nagyobb volt a lucerna 
szénahozama. Ott, ahol őszi keverék 
lekaszálása után felszántották a 
földet és utána áprilisban tengerit 
vetettek, öntözéses területen mar 
címerét hányja a kukorica, addig 
mellette — ahol ellenőrzésképen 
nem öntözött parcella terül el 
még egész alacsony a növény, 
fejlődésben teljesen elmaradt. 
Hasonló az eredmény a csalamádé- 
val folytatott kísérleteknél is.

Az öntözéses gazdálkodás tehát 
a takarmánytermelés terén is szép 
eredményekkel biztat és ezeket az 
eredményeket szintén félkésznél* 
haj tűk majd a Tiszántúl állatteny ész- 
tésének a feljavításánál. A takar­
mányhiány amúgy is régi prob­
lémája a magyarállattenyésztésnek. 
A Zöldmezőszövetség munkája, 
az öntözés és egyéb intezKedések 
remélhetően rövidesen eredményt 
hoznak ebben a vonatkozásban is.
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Vállal minden szakmába vágó munkát, 
vidéken is

B 1201, vagy F 481?
Nem kérem, a cím sem vitamin 

képletet nem jelent, sem valami 
titkos jel, csupán két kitűnő hatá­
runkon j ólamért buzaíéleség neve.

Melyiket termeljük?
Erre feleletet csak a tapasztalat 

nyújthat. Kétségen kívül azt érde­
mes termelni, amelyik a szoboszloi 
talaj és éghajlati viszonyok és 
meglehetős külterjes mivelésmód 
mellett úgy mennyiség, mint 
minőség szempontjából a legbizto­
sabb termést adja.

A gazda szemszögéből nézve, 
ideálisnak azt mondanék, melyik 
bőtermő, kitűnő minőséget adó, 
fagy és rozsdaálló, jól bokrosodó, 
korán érő. Szalmája legyen elég 
erős, hogy ne dűljön meg, de 
amellett mégis puha, mert ha a 
szükség úgy kívánja, takarmány o- 
zási célokra is megfeleljen.

Sajnos ilyen, a lenti kivánalmak­
nak megfelelő búzát már növény- 
élettani okokból sem lehet előállí­
tani. Még kevésbé olyat, mely a 
Dunántúlon csak oly beváltlegyen, 
mint a hajdúsági sziken. Erre 
különben a buzanemesitők nem 
is törekednek. A különbözőfélesé­
gek előállításával az a céljuk, 
hogy minden vidék hozzájutnas- 
son a neki legmegfelelőbbhöz. 
Csak azt kell kikeresni a sok közül, 
melyik az idevaló.

Ez, amire nem gondoltak egy 
évtizeddel ennek előtte. Emlékez­
zünk vissza, 1927—1928-as évek­
ben minden további nélkül sze­
rezték be gazdáink a nemesített 
búzákat, de 1929. év januárja 
aztán mustrált. Nem maradt talán 
hírmondónak se belőlük. A —'30 
fokos hideg, még a mi ősi, sokat 
próbált fajtánkat is megviselte, 
nemhogy ezeket a kényes jöve­
vényeket. Erre a gazdák másik 
végletbe estek. Úgy volt biz' az, 
ha valaki akkor a nemesített búzát

Bégen i
— Eredeti tárca. —

190ó. április hó elején a darabont- 
kormány megbukott, az egyesült 
ellenzék került uralomra, idősb. 
Wekerle Sándorral, gró: Apponyi 
Albertiéi, gróf Andrássy Gyulával, 
Kossuth Ferenccel az élen. A kép­
viselőválasztásokat április 30-ra 
kiírtak. A 48-as függetlenségi párt 
257. a 67-es alkotmánypár! mintegy 
90 képviselővel jutott be a par­
lamentbe. Hajduvármegye és Deb­
recen tisztán függetlenségieket 
választott. Elérkezett az ideje^ a 
főispán! kar megújításának is. Haj­
dú varmegyében és Debrecenben 
a megyebeli kerületek politikai 
állásfoglalása folytán csak függet­
lenségi lehetett volna a főispán. 
Mégsem függetlenségi politikai 
érzelmű egyén került a főispán! 
székbe, hanem a ó7-es Weszprémy 
Zoltán vármegyei főjegyzőt nevez­
ték ki, aki hála istennek ma is él 
es 82-dik evét jó egészségben 
tapossa. Weszprémy Zoltán első­
rangú közigazgatási szakemberként 
volt ismeretes a vármegyében, 
csak az volt benne a kifogás, 
hogy 67-es erzelmü. Hogy a tisztán 
függetlenségi vármegyében ő lett 
a főispán, ennek a következő 
előzményei voltak .

A főispánt állas mikénti betöl­
tése ügyében a képviselőválasz­
tások megtörténte után Papp Elek, 
Rákosi Viktor, Benedek János, dr. 
Justh János, dr. Bakonyi Samu 
és Szabó Kaimén országgyűlési 
képviselők, a nagytekintélyű tör­
ténettudós és politikus Thaly

szóbahozta, a felelet rövid és 
hegyes volt. Egy sercintés.

Égy helybeli kisgazdaság az 
oláhok kitakarodása után hozzá­
kezdett a búza termelési kísérle­
tekhez. Az volt a cél: „megkeresni 
az idevalót".

A kritikus 1928—29. évben épen 
a Gyérey 1004 és F 481 volt 
soron. Bizony az elsőből alig 
maradt valami s holdanként 260 
kilót adott, ugyanakkor az F 481 
számú 8 q felül. Ez a kiváló fagy- 
alióság irányította rá elsőbbsorban 
a figyelmet, majd midőn a válto­
zott viszonyok miatt már nem­
csak a tömeget, hanem a minősé­
get is keresték, a vidékünkön 
termett F 481 búza sorozatos minő­
ségi győzelmei egyenesen felhív­
ták az arra illetékesek figyelmét. 
Dr. Varga István kir. fővegyész, 
a debreceni áll. vegykisérleti állo­
más agilis igazgatója, sokoldalú 
elfoglaltsága mellett módot talált 
arra is, hogy a gazdáknak itt is 
segítségükre legyen. Nagyon sok 
ezerre menő búza vizsgálatai 
bebizonyították, hogy az idevaló 
búza, melyet éveken át kerestünk, 
az F 481 búzában megtaláltatott.

Ez az igénytelen, jól bokrosodó 
féleség még a sziken is megállja 
a helyét. Jobb földeken megfelelő 
ápolás mellett, kedvező időjárás 
esetén volt esztendő, midőn 18 
mázsán felül adott. A szemek 
inkább kisebbek és sarga érésben 
aratva, a keresztekben gyönyörű 
sötétpiros színre érik.

Lisztje sikérben gazdag. A liszt 
iparosok is szeretik, mert nagy a 
vizfelvevő képessége s tésztája a 
sütőben sülés közben nagyra nő. 
Szalmája vékony, érés leié a felső­
része lilás szinü. Polyvája puha, 
takarmányozási szempontból ez is 
lényeges előny. Azonban van 
egy hibája, t. i. vékony szalmája 
miatt jó erőben levő földeken 
esős nyárelő esetén dülésre hajla-
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Kálmán debreceni képviselő elnök­
lete élén Debrecenben az Angol­
királynőben értekezletet tartottak, 
hogy megvitassák a föispáni állás 
betöltésének kérdését. Ez értekez­
letre Kovács Gyula volt képvi­
selőt is behívták, akiről tudták, 
hogy azért nem választatta meg 
magát Szoboszlón képviselőnek, 
mert határozott céljául az alispáni 
szék elnyerését tűzte ki. Mielőtt 
Thaly Kálmán megérkezett volna 
az értekezletre, a képviselők egy­
más között bizalmasan beszélgettek 
és elmondották, hogy Weszprémy 
föispáni kineveztetését legerőtelje­
sebben sógora dr. Tóth János, a 
függetlenségi párt alelnöke, az 
egyesült ellenzék vezérlő bizottsá­
gának egyik kimagasló tagja, ügy­
vezető hatalmassága támogatja. 
Beszélgetés Közben érkezett közé- 
jük Kovács Gyula. Ö is értesülve 
volt a dolgok felől már előzőén. 
A további beszélgetés folyamán 
a hajduképviselők megkérdezték 
Kovács Gyulát, mint ismert függet- 
.enségielvüigazi megyebeli férfiút, 
nem lenne-e hajlandó elfogadni 
a vármegye és Debrecen város 
föispáni állását? Mert ha elfogadná, 
bármily kellemetlen helyzetbe 
Kerülnének dr. Tóth Jánossal, a 
jelenlevő hat képviselő egyhan­
gúlag őt ajánlaná erre a méltó­
ságra. Kovács Gyula így válaszolt:

— Kedves barátaim ! A föispáni 
állást semmi szin alatt nem válla 
lom. Én alispán akarok lenni. Ez 
a kitűzött célom és ettől nem 
tágítok. Tudom, hogy! meg választa­
tásom előtt még sok akadály forog 
fenn, de kitartok, mert az ellen­

tétes érdekekkel szemben is bízom 
a törvényhatóság függetlenségi 
érzelmű bizottsági tagjainak elvhü- 
ségében. Azt is tudjátok, hogy én 
sohasem voltam a ceremóniázás 
embere — szerénységem ezt 
tiltotta — már pedig a föispáni 
állás jobban dekórum. Egyénisé­
gemmel ellentétben áll, hogy én a 
hivatalos banketteken egyre-másra 
köszöntgessem az uralkodót, a fő­
hercegeket, a minisztereket és 
egyéb földi hatalmasságokat. A 
„méltóságos" cím nem hat meg. 
Mondjuk, hogy főispán lennék. 
Egy-két év múlva megbukik ez a 
kormány, akkor aztán mehetnék 
haza a tanyámra „tekintetes urnák". 
Olyan embernek való a föispáni 
tiszt, aki társadalmi, családi össze- 
köttetáseivel, széleskörű ismeretsé­
gével a reprezentálásra nálam 
alkalmasabb. Társtalan vagyok, 
nincs közeli családtagom, épen 
ezek miatt egy föispáni háztartás 
fenntartása is lehetetlen volna 
reám nézve, nem nekem való 
mesterség ez! . . .

Thaly Kálmán megérkezvén, 
rövid tanácskozás után a most 
már hétre szaporodott független­
ségi képviselő egyhangúlag 
Weszprémy Zoltán vármegyei 
főjegyzőt, alispán helyettest jelölte 
a föispáni székre s megbízták Thaly 
Kálmánt, hogy ezt hozza tudomá­
sára gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszternek.

Az 1910-dik év tavaszán Gáthy 
Tóth János polgármesterünket 
behívta Debrecenbe az akkori

főispán, hogy az esedékessé váló 
országgyűlési képviselőválasztá­
sokra vonatkozólag nézeteit és 
utasításait vele közölje. A helyzet 
az volt, hogy a munkapárt nem 
állított jelöltet, mert itt győzelemre 
semmi kilátás nem mutatkozott s 
hogy mégis a Justh Gyula fia 
Justh János egyhangú választását 
lehetetlenné tegye, titokban az 
itt szintén fellépett Mezőfi Vilmos 
magát 48-as szociáldemokratának 
nevező jelöltet támogatta.

A főispán aziránt érdeklődött 
a polgármestertől, hogy nem 
lehetne-e a Mezőfi jelöltségének 
előmozdítása végett valamit tenni 
a hatósági közegek részéről.

— Nem lehet méltóságos uram
— válaszolta határozott hangon 
Gáthy Tóth polgármester. Mezőli 
az Angyalházai legelőpert hasz­
nálja ki ütőkártyául a lakosság 
higgadtabb és tekintélyesebb 
részével szemben, mi ebben nem 
nyújthatunk neki segédkezet. CsaK 
annyit tehetünk, hogy távoltart­
juk magunkat e gyűlöletes válasz­
tási harctól. . .

A főispán dünnyögött valamit.
— Egyébként méltóságos uram

— folytatta a polgármester — ha 
e tekintetben útban volnék, kész 
vagyok polgármesteri állásomat 
rendelkezésre bocsátani . . .

— Óh dehogy kérem! Nem 
kételkedem az ön szavaiban
— válaszolta a főispán. Elvégre
Mezőfi nem olyan politikai kiváló­
ság, hogy érette számba vehető 
áldozatokat is hozzunk ... ^
Mezőli jó nehány hét múlva nagy 
kisebbségben maradt.
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Azt hiszem, ez utóbbi okok
bennünket túlságosan nem aggaszt-
;tnak Mert kövér föld is es 

*saís nyárelő is csak „akad", de
nem ez az átlag.

Nézzük a másik fajtát. Kétségén 
(elül a B 1201 úgy termőképesség,
Lt minőség tekintetében kiváló 
fL Erős szalmán imponáló fejű 
kalászok még annak a tetszését 
is megnyerik, akik egyébként 
meg mindig az ősi fajta mellett
kardoskodnak. ,

Kitűnő minőséget adó magja, 
erős dülésnek ellenálló szalmaja s 
esetenként bő termőképessége 
miatt méltán megérdemli azt a 
helyet, melyet országszerte kivi-

X°Azonban igényes féleség. Jo 
erőben levő földeken pillangós
takarmánynövények után ket-
háromszon szántásba bo, sokszor 
,90—130 kg. kát. holdankenti mag­
gal vetve valóban nagytermése­
ket ad megfelelő időjárás eseten 
Igen ám, jó erőbeli állapotú fold 
errefelé vajmi kevés. Nálunk a 
búza legjobb esetben tengeri elo- 
vetemény után egy szántásba 
kerül, nem beszélve az úgyneve­
zett „ugar” búzáról.

Mostoha körülmények között e 
kiváló, de igényes féleség jo 
tulajdonságait kifejteni nem tudja.

Mindezekkel megkaptuk a cím­
ben feltett kérdésre a feleletet.

Szoboszlón ezidőszerint tanácso­
sabb F 481 számút vetni, mint
bánkutit. .. . ,

Bánkutit azok vesséK, akik igé­
nyét kielégíthetik, azok valóban 
nem bánják meg, hogy termelesere
rátértek. • ,

Földmi velésügyi kormányunk­
nak az ősz vetési időszakra beígért 
nemesített vetőmag akciójával 
kapcsolatosan óhajtanám gazdáink 
figyelmét arra hívni fel. hogy 
vetőmagigényléseiknel az r 4b 1 
számú búzát mennél többen vezes­
sék be, mert immáron 10 eves 
szoboszlói szereplésével a bizalmat 
teljesen kiérdemelte.

R r.

Légoltalmi tájékoztató. 
v.

A köz érdeke parancsoló.™ meg­
kívánja, hogy háború alatt minden 
fényforrás, amely éjjel a repülők 
figyelmét felkeltheti és a célzott born- 
badobást megkönnyíti, eioltassek. 
Ezért az illetékes hatóság a »csók- 
kenteit világítást“ rendeli el. Erre az 
egész ország teiületén minueu fény­
forrás megszüntetendő, ama lámpák 
kivételével, amelyek a forgalom es 
kőzhizviiiság miatt nem nélkülözhe­
tők. Ezeket olyan burával kell ellátni, 
hogy a magasból ne legyenek látha­
tók, továbbá fényük is tompítandó. 
Különös gonddal oltsunk el minden 
vízben tükröződő fényt.

Amint légitámadás veszélye fenye­
get, a városi riasztóközpont a „teljes 
elsötétítést“ rendeli el, mire a vilá- 
gitóáram szolgáltatása megszűnik cs 
a város, gyárak, vasútállomások stb. 
teljes sötétségbe borulnak. Ezért ide­
jekorán gondoskodjunk szükségvi­
lágításról, és gyertyát, lámpát szerez­
zünk be. Nappali bombatámadás 
egyes céljainak könnyű felismerését 
álcázással nehezítjük meg. Legjobb 
álcázás a fásítás. Kerüljük a rikító 
szinü tetőzetet.

Légitámadás idején a lakosság 
nagyobb része óvóhelyekre, pin­
cékbe vonul; a lakosság kisebb része, 
a polgári légoltalmi cselekvő szervek, 
az illetékes hatóság vezetése mellett 
pedig mentési munkálatokat végez,

vagy üzemekben, a munka folytonos­
ságát biztosi'ja. A polgári légvédelmi 
cselekvő szervek hadiszolgálatra nem 
kötelezet lekből állnak, őket megfe­
lelően ki Keli képezni.

A törvény érteimében légoltalmi 
szolgálatra kötelezett egyénekből 
minden ház, házi légoltalmi őrséget 
alakit. A légoltalmi őrség láíja el a 
házon belül a legegyszerűbb Íüzolíó- 
mentő-eisőscgély-gáztalaniíó mun­
kálatukat. Kiképzésük következtében, 
mindezekhez a feladatokhoz bizo­
nyos kis mérvben egyformán értenek. 
Kisebb házak házcsoportonként ala­
kítanak közös házi légoltalmi őrsé­
get. A házi légoltalmi őrség parancs­
nokát a házak lakói körül a polgári 
légoltalmi parancsnok jelöli ki. A 
iégoltalom terén rendőri hatalom- 
ma!, van felruházva. 0 felelős a lég­
oltalmi rendelkezések végrehajtásáért, 
az élet- és vagyonbiztonságéit és 
általában a közrendért. Szükség ese­
tén a légoltalmi őrségbe be nem vont 
háznépet is igénybe veheti. Nők is 
lesznek a házi légoltalmi őrség tagjai. 
Különösen a mentes és elsősegély­
nyújtás terén működhetnek közre. 
A házi őrség számereje kb. 7 fő. 
Tagjai mindenben ki lesznek képezve 
szükség szerint.

A légoltalmi megszervezésnél első 
feladat, hogy megfelelő számú okta­
tók legyenek. Ezek az oktatók kikép­
zik a házi légoltalmi őrség parancs­
nokait és ezek pedig az őrségük 
minden tagját. Ha ezek a kiképzések 
megtörténtek, akkor legalább egy 
nappali- és egy éjjeli légvédelmi 
gyakorlatot kell tartani, hogy min­
denki megtanulja a helyes viselkedést, 
a fegyelmezett, pontos munkát.

A légitámadás minden fegyverénél 
veszélyesebb az a propaganda, me­
lyet az ellenség röpcédulákkal és 
Ígéretet tartalmazó felhívásokkal 
érhet el. Ezeket fizetett kémjei utján 
terjeszti, vagy repülőgépről szórjak. 
Minden röpcédula beszolgáltatandó, 
vagy megsemmisítendő!

A legkisebb falut és tanyát is 
érheti légitámadás, ha ezt az ellenség 
katonai okokból szükségesnél tartja, 
vagy ha az ország élelmezését soro­
zatos légitámadások utján, tervsze­
rűen zavarni kívánja. Ezért okvetle­
nül szükséges, hogy a lakosság a 
légvéde'emben nemcsak kivétel nél­
kül kioklattassek, hanem az óvóin­
tézkedéseket is foganatos:;.::.', a meny­
nyire ezt a helyi viszoiv.ok megen­
gedik. Legfontosabb a vvujiőbombak 
elleni védekezés es mér ívbe idején 
is hasznos.

Szelekovszky Ernő.
Minden állampolgár íörvény- 

szaűia kötelessége. hogy légvé­
delmi munkái vállaljon!!!

Rendkívül nagysikerűnek Ígér­
kezik a Tiszántúli Ipari Kiállítás 
és ÁrumiRíavásár Debrecenben.

A debreceni Nagyerdőn levő 
kiállítási területen nagy/ munka 
folyik, megindult a Tiszt ntuli Ipari 
Kiállítás felépítése. A kiállítás igen 
szépnek és tartalmasnak ígérkezik.

A debreceni kereskedelem szine- 
java bemutatja portékáit. Az ipa 
ros és mesterversenyen a Tiszán­
túl kézmüvesiparának remekmun­
káit szemlélheti és ennek alapján 
amire szüksége van, megrendel­
heti.

A magyar gyáripar bemutatja 
legújabb termékeit és bemutatá­
sával igazolja a gyáripari terme­
lés rendkívül nagy nemzetgazda­
sági és szociális fontosságát.

Részt kér a nemes versenyben 
a mezőgazdaság is. A bejáratnál 
a virágbemutató mond meleg 
Istenhozottat az érkezőnek, a gyü­
mölcsbemutatón pompás gyümöl­
csök gerjesztenek étvágyat a híres 
debreceni húsipar elárusító helyei­
nek körítésében, a baromfi és nyul- 
kiáilitás a Tiszántúl fejlett baromfi 
és angora nyúl tenyésztését mutatja 
be. Aki bélyeg ritkaságokra kiván­
csi, megnézi a bélyegkiálliíást. A 
kiállítás programmját gazdaggá 
teszik a különféle kongresszusok, 
amelyek közül kiemeljük a szep­
tember 4-iki Országos Iparos Kong­
resszust, a szeptember 11-iki hús­
ipari kongresszust. A dalkuitura 
barátai szeptember 4-éu a Cso­
konai Dalosünnepet élvezhetik, a 
néprajzi érdekességekre kiváncsiak 
szeptember 8-án a nires Hortobá­
gyi Hidivésárt szemlélhetik meg, 
a pásztorélet érdekességeivel 
együtt, s mindezt megszemlélheti 
ebben az időben kedvezményes 
áron, meri a filléres vásárvonato­
kon kívül szeptembnr 1-ének 0 
órájától szeptember hó 11-ének 
12 órájáig Debrecenbe az ország 
minden részéből féláron lehet 
utazni.

A vásárigazolványok az ország­
ban valamennyi Menetjegyiroda- 
nál, a Menetjegyirodák megbízot­
taméi, a Tiszántúl az ipartestüie- 
ieknél kaphatók, vagy a kereske­
delmi és iparkamaránál, az ipar­
igazolványok árának és 20 fillér 
portóköltség beküldése ellenében 
igényelhetők. Az igazolványok 
ára Debrecentől 100 km-es távol­
ságban 1*20 P, Debrecentől 100— 
200 km-es körzetben V50 P. 200 
km-en felük távolságban 2 P.

Debrecen tárt kapukkal és szív­
vel varja a Tíszátuli Ipari Kiállítás 
és Áruminta vásár vendégeit.

R E

iuOf IbSÍUíüI bsjyíill •• _ _m ,
Hajdúszoboszlón, Rákóczi-utcán 
eladó. Értekezni lehet: Cseke 
Péter ipartestületi elnökkel.

a város alatt.

földbérletet keresek 
épületekk ei! ehetői eg 
(Cim akiadóban.)
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1. Magyar világhiradó

Popeye egyveleg (bohózci.).
3. Lángoló hegyek. Színes hangosfilm.
4. FEKETE SEJK

A sivatag kalózai
- szabadkézből a Tompa-utca 

ÜitiUU 19. szám alatti házasudvar. 
Értekezni leltet: a helyszínen.

PUAA a Hegyesi-ut mentén 12 kút. 
blOtiB hold szántóföld. Érdeklődni: 

Dr. Csilla István ügyvéd 
irodájában lehet.
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— Dráma a Szahara rejte mes világából.
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Ügyes fiút nyomdász- 
tanulónak fizeu ssel íeivesz 
Kovács Kálmán könyvnyom­
dája, Hajdúszoboszló, Főtér.

Ä református templomban
ma délelőtt 9 órakor prédikál Fehér 
János segédlelkész, 11 órakor prédikál 
üetnjén Ferenc lelkész, énekel Nagy 
Lajos, délután 3 órakor prédikál 
Fehér János segédlelkész.

Az igazságiigyminiszter a 
kisfeirtekok védelméről. Mikecz
Ödön dr. igazságügyminiszter, egyik 
nyilatkozatában kijelentette, hogy az 
igazságügyi tárca legközelebb meg­
valósítandó feladata a parcella mini­
mum és bizonyos örökösödési vál­
toztatás keresztülvitele lesz. A par­
cella minimum azt jelenti, hogy egy 
bizonyos meghatározott nagyságú 
földbirtoknál kisebb területet meg­
vásárolni nem lehet. Ezzel lesz kap­
csolatban az örökösödési jognak az 
általánostól eltérő megváltoztassa is 
Nem közönbös ugyanis az államra 
nézve, sem a közgazdaságra, sem 
pedig a mezőgazdálkodással foglal­
kozó népréteg szociális helyzetére 
nézve, ha a földbirtokok akár jog­
ügyleti utón, akár örökösödés utján 
olyan apró parcellákra bomlanak, 
hogy azokon okszerű gazdálkodás 
nem folytatható. A magyar mező- 
g,Tzd■ - rentabilitása sürgeti c kér­
dés szabályozását. Az örökösödési 
reformmal egyidejűleg természetesen 
gondoskodik a kormányzat olyan 
i: ;ézkedésekröl is, amelyek az örö- 
!■: 'Tüdősből kirekesztettek kártalaní­
tására hosszúlejáratú kölcsönöket 
létesít a minimumra szabott birtokon, 
mint fedezeten.

Presbit; ri gyűlés. A református
egyház presbitériuma az elmúlt 
vasárnap délelőtt Demjén Ferenc 
lelkész-elnök és dr. Márton Gábor 
főgondnok elnöklete alatt a központi 
iskola nagytermében gyűlést tartott.
A presbitérium a Makláry Károly 
püspök halálával megüresedett püs­
pöki tisztségre a maga hat szavazatát 
egyhangúlag dr. Révész Imre egye­
temi tanár, egyházkerületi tanácsbiróra 
adta. Böszörményi Ferenc igazgató- 
tanitó nyugdíjazása folytan lemondott 
tanítói, igazgatói, presbiteri tisztsé­
géről s presbitérium mint méltó és 
hit munkásának emlékét jegyzőkönyv­
ben örökítette meg. A 400 éves 
jubileumát ünneplő debreceni kollé­
gium jubiláris ünnepségein, valamint 
a református világgyülésen presbi­
térium lelkészek vezetése alatt kül­
döttséggel vesz részt. Több kisebb 
jelentőségű ügy letárgyalása után a 
gyűlés véget ért.

A hajduszoboszlói hullám­
fürdő iránt óriási érdeklődés nyil­
vánul nemcsak Hajduvármegyében, 
de az egész Tiszántúlon, sőt mond­
hatjuk : országszerte is. Az itt gyó­
gyulást kereső külföldiek is elragad­
tatással nyilatkoznak felőle. Az igazi 
betegek boldog örömmel szórakoznak 
a hullámfürdő kellemes habjaiban, 
úgy hogy ma tagadhatatlanul a leg­
népszerűbb, leglátogatottabb, legked­
vesebb újdonság és von/óerő az 
egész Alföldön a szobos hú hullám­
fürdő. Mindezekből megáll pi’ható, 
hogy a hullámfürdő, melynek léte­
sítéséért oly sokat hadakoztunk, egy 
minden tekintetben bevált, üdvös, 
úgyszólván pótolhat* í n »réz;: 
amely megérdemelte az é ebe . 
tett szócsatákat, hozott áLoz art.

— Háziasszonyok! Nem kerül
pénzbe, mégis a legjobb tésztarecep- 
teket megkapja, ha még ma kéri aDr.
Qetker-fele viiíághirü fsngké^es 
receptkönyvet. melvet bárkinek 
ingyen megküld a gyár: Dr. Oetker A. 
Budapest, Vili., Conti-utca 25.
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Ma (iélatan a „Mezei 
é; Ju'i:“ és hétfőn este a 
Miska“, kedden a „Névben 

István 
:,zönseg 

te!;e-

* ia?d g és er.ékes szinvona u miikor 
előadás-soro-atát to. bb folyt: :n ; í; 
mv István -Hntirsukra XüUir'V. r •> c- 
m arté a ké öns. g tels/sséi cs;tt'~y«»Kon 
Molnár Ferenc vilá, • - vigjátck,: De • 
Legkiemelkedőbb mm.. -i eme: >oe:ij»., 
részünk Buday Mária .s l> ?->'r . >c 
magas nívójú frappár.- iáét na ; ki.
mindvécig felvillanyozva Vor« =k :■ 
ha . e.-t ce. is hangulatát. A t bb: szerep, 
is iává ö s'.kcri rat a ■ Pénteken „L'r.... 
szobát keres, szóm: aton délután „Nrn.“.
. •vr.btt.-n este „ju .a- kerüllek előadást;
l'C‘r' ZjtO-í * ' '*■ *' M13 fiAltdin P .. MßZGl
psc*ir-a*
„Mágnás
; .-szuny • jönnek színre. Hon.onnay 
szintársutata a színházlátogató b 
pártfogasát művészi srinvona on a 'ó . 
si'menyeivel tetjes mértekben kivívta. Ou - 
tandó lenne, hogy necsak a .kor .egye.. 
Homonnayaak tetthaza, am'ko. k . s. eme.y 
mehet egv jeggyel az előada»ra főbb meg­
értés'. me'egeob támogatást kérőnk. Kabos 
Gyűl'; a Magyar Színház müvé-ze augusztus 
10-én és 11-én vendégszerep’ésre ion 
hozzánk. Homonr.av igazgat ezzel is be 
bizonyít da, hogy m nd. áldoz a -t nv. 
hu? a színház látogató közönség igényeinek 
fokozottabb kielégítésére.

10.321—1938.
Hirdetmény.

A m. kir. FőldmiveléSügyi Minisz­
ter ur az évekkel ezelőtt megindi- 
toti és igen eredményesnek bizonyult 
buzanemesitési, illetve minőségbuza 
elterjesztési akcióját ez évben is 
folytatni kívánja. Az akcióban hajdu- 
v.t rr,tegyei és Debrecen városi szapo­
rító gazdaságokból kizárólag Bán- 

1201-es" és kismennyiségébenhlltl
> Í3]f3k 
rmesítvti

kerülnek
velötnagot az
zpenzert, 
nici

kioszta; 
fény­
esérevagy

miéit
'sémi

F1 fi-5íifftbíis f5ajtíusíp
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óra vonalköz: 
is megtudhatók.

Hajdúszoboszló, 1938. ju’ius 28
Dr. Szabó Zoltán

9469 - 1938. pm.

2. a hajduszováti 969. számú 
telekkönyvi betétben A. 4- 1. sorsz., 
844. társz, alatt felvett 60 négyszögöl 
területű, a Feltelekben 522. sz. a. 
levő házasituvarnak Szóth 
nevén a ló ’ s-cd resztre 60 i 
tási árban.

.A utal 
ki kiál-

Mi delta ny
Közhírré teszem, hogy a ni. 

Iparügyi Miniszter a legalább 25 
éve folytonos szolgalatban tevő 50 
éven felüli s képesített iparban alkal­
mazón íra hét, egyé­
nenként 109 P. jutalmat szándékozik 
adományozni.

E jutalmakra a debrecni kereske­
delmi és iparkamara pályázatot hir­
det. melynek feltételei dr. Tóth Béla 
aljegyz né', városháza emelet 9. sz. 
a. megtudhatók.

A pályázati kérelmeket f. évi szept. 
20-ig lehet beadni

Hajdúszoboszló, 1938. juhus
Dr. Márton Gábor

no'rrá-mester
-.'3 -----íshÜek ' -ke* v-r.Trwr*y«rr:‘-si.v3BD»

10.287-1938. pm.
Hirdetmény.

Az Országos Földhitelintézet bér­
beadná a tulajdonát képező volt 
Erdős Károly féle 2 Irat. hold 1413 
négyszögöl kiterjedésű ingatlanát.

A bérbevenni szándékozók jelöl­
jék meg ajánlataikban azt a legma­
gasabb buzahas onbérösszeget, melyet 

évre fizetni haj­
landók volnának. Az ingatlan adóját 
az intézet viseli.

Az ajánlat - /ellenül az Orszá­
gos Földhitelintézet Birtok- és Bérlet­
kezelési Osztály megie’őléssel Buda­
pest.

3. a hsjduszox, ti 970
4.

műi

09

U J'dil íidpilcítjcLix $1IV^,.
) Kcszpéü -es ^enyiésnei 3 buz<i 

. kg- vidéki búzának
a szállítási‘meg:-: heti budapesti
tőzsdei középára 3 P előleg fizeté­
sével.

b.i Csere esetén 1 q ne 
vetőmagért 1 q szokvány i. 
bűzei keil aum és a szaporít, gaz­
daság által uíggSZtd) iü. j-- -
azonban 10 kg-ig menő — felárat 
természetben. Cserére ü\ - i 
szaporító gazdaságok nem kötelez­
hetők. — A nemesitési fe; .ra* mind- 
xét esetben a FőldmiveléSügyi Minisz­
térium vállalja, ugyanúgy a pénzes 
igénylésnél az esetleges felmerülő 
vasúti szállítási költségeket is.

Az 50 holdnál nem nagyobb terü­
leten gazdálkodó igényiiö. a meny­
nyiben igénylésüske! kapcsolatban 
vasúti szállítás nem merüi fel, q ként 
1 P fuvardíj térítési kapnák, aminek 
kifizetése a Gazdasági Felügyel ség 
utján fog megtörténni. Az igénylések 
lehetőleg abból a szaporító gazda­
ságból lesznek kielégítve, ahonnan 
az igénylő fél kéri, de a Gazdasági 
Felügyelőség fenntartja a jogot, hogy 
szükség esetén más szaporitónál is 
kiutalhassa a búzát.

100 holdon felüli gazdaságok kész­
pénzes buzaigénylését a m. kir 
Növénytermelési Hivatal (Budapest 
Főldmivelésügyi Minisztérium) intézi 
el és a q-kénti 3 P előleg is ide 
küldendő be.

A 100 holdon aluli gazdák mind­
két módozatú igénylését és a 100 
holdon felüliek csereigényiés.ú a 
Gazdasági Felügyelőség intézi.

Ha az igénylő a vetőmag lesz., i- 
tásához kölcsön zsákot kivin igényi 
venni, úgy a kölcsöndij q-kéni 25 
fül. és az előleggel fizetend' be 
Elvesztett, vagy 10 nap alatt vi :>za 
nem küldött zsákért P40 P térítés 
jár.

A vetőmag tényleges kiosztása
szeptember hónapban fog megtör­
ténni.

Az igénylések dr. Padrah Sándor 
1. o. aljegyzőnél (Városháza emelet 
3. sz.) jelentendők be, ahol az akci-

Báivány-u. 7. címre kül­
dendők.

Hajduszobszló, 1938. julius 28.
Dr. Szabó Zoltán

polgármester h.

A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

4110 1938. tk. szám. III. 452 1935.
ÁrsEFísi hlrdstm rny-liison at.

Dr. Tury László végrehajtatónak 
Sző1'-" : \ntal végrehajtást szenvedő 
ellen indite végrehajtási ügyében a 
■elekkön- vi hatóság a végrehajtató 
kérelme k' vetkeztében az 1881 : LX. 
t-c. 144. 146., 147, §§. értelme hu n 
elrendeli a végrehajtási árverést 202 
P 80 fillér tőkekövetelés, ennek 
1937. november 18. napjától járó 
5° kamata, 96 P-bea megállapított 
per- és végrehajtási és az árverési 
kérvényért ezúttal megállapított 22 P
költség, villa 
számú betét:
lakozoítnak 
Takarékpénztár

471
Hano'-írd 
londott 
-t. mii

. e 12lo. 
-zve csaí- 
Belvárosi 
a Debre­

ceni Hitelbank engedményese 585 P 
50 filler tőkekövetelés us járulékai 
behajtása végett, a Hajdúszoboszlói 
kir. járásbíróság területén levő, Haj- 
duszovát községben fekvő s a 

1. a hajduszováti 477. sz. tkvi 
betétben A. í. 1 —3. sorsz., 842. 
hrsz. alatt felvett, Szőliősi Antal 
nevén íHő, 168 négyszögöl területű, 
a Belielekben 520 sz. házasudvarra, 
a 261!. hrsz alatt felve't, ugyan­
annak a nevén álló 759 négyszögöl 
területű, a Szüröshalomban levő 
szántóra és az 1. sz betétben felvett 
közö. legelőből járó 505 * toR ,-ed részre 

.-sz sen 1120 P kikiáltási árban 
• Szőliősi Lászl'né Tóth Zsófia 
javára C. 1. sorsz. alai; a 176—1911. 
iksz. végzéssel bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jog, a C. 4. sorsz. 
alatt a 177—1922. tk. számú vég­
zéssel bekebelezett kikötményi jog 
és özv. Szőliősi Imrén Varga Juli­
ánná javára a C. 7. sorsz. alatt a 
409—1927. tk. számú végzéssel a 
kiskorú Szőliősi Róza volt illetőségére 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti 
jog sérelme nélkül.

1938. augusztus 7.

A hajduszoboszlői kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

3424 1938. tk. szám. 912 1936.

telekkönyvi betétben A. + 1. sorszám, 
843. hrsz. alatt felvett 97 négyszögöl 
területű Szőliősi Antal (Bak hma 
férje) nevén álló 521. sz. alatti 
házasudvarra 190 P kikiáltási árban.

4. a hajduszováti 1315. számú 
telekkönyvi betétben A. T 1. sor­
szám, 1349—1. hrsz. alatt felvett 
50 négyszögöl területű, a Kötzegi- 
kerthen levő kertnek a Szőliősi Antal 
nevén álló ’Ved részére 30 P kikiál­
tási árban.

5. ugyanezen telekkönyvi betétben 
A. 4- 2. sorsz. s 1349—2. hrsz. alatt 
felvett 53 négyszögöl területű ugyan­
ottani kertnek ugyanannak a nevén 
álló 1 ..-ed rész illetőségre 36 P 
kikiáltási árban.

6. ugyanazon telekkönyvi betétben 
A T 3. sorsz., 1.349—3. hrsz. alatt 
felvett S3 négyszögöl terűiéül ugyan- 
ottani kertnek ugyanannak nevén 
álló i .,-ed rész illetőségére 63 P 
kikiáltási árban.

7. ugyanazon telekkönyvi betétben 
A. 4 sorsz., 1349—4. hrsz. alatt 
felvett 83 négyszögöl területű ugyan- 
ottani kertnek ugyanannak a nevén 
álló 1 .j-cd rész illetőségére 50 P 
kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverés­
nek Hajduszovát község község­
házánál megtartására:

1939. évi augusztus hó 25. nap­
jának délelőtt 3 óráját tűzi ki és
az árverési feltéteteket az 1881 : LX. 
t-c. 150. §-a alapján a következők­
ben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanok 
közül a 477. sz betéti ingatlant a 
Belvárosi Takarékpénztár végrehaj­
tató követelésére nézve a kikiáltási 
ár */s-ánál, dr. Tury László követe­
lésére nézve 9256 P 89 fill., a 969. 
sz. betéti ingatlant dr. Tury László 
kövei elésére nézve 177 P 55 fül., 
a 970. számú betéti ingatlant a Bel­
városi Takarékpénztár követelésére 
nézve a kikiáltási ár felénél, dr. 
Turv László követelésére 762 P 
90 fillér;

az 1.315. számú betéti ingatlanokat 
a Belvárosi Takarékpénztár követe­
lésére nézve a kikiáltási ár 2 ipánál, 
míg dr. Turv László követelésére 
nézve az A. I 1. sorszám alatt 252 
P 32 fillér, az A. T 2. sorszám 
alaüit 257 P 05 fillér, az A. T 3. 
sorszám alattit 674 P 08 fillér, az 
A T 4. sorszám alattit 362 P 05 
fillér legkisebb vételárnál alacsonyabb 
áron eladni nem lehet (1908: XLI. 
t.-c. 26. §.).

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881 : LX. t.-c. 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldött­
nél letenni, vagy a bánatpénznek e!ő- 
iegesen bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési felté­
teleket aláírni (1881 : LX. t.-c. 147, 
150., 170. §8. 1908 :LX. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanokért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (1908 : XLI. ,-c. 25. §.).

Hajdúszoboszló, 1938. évi julius 
hó 5. napján.

Dr. Veréczi, ^k. kir. jbiró. 
A kiadmány hiteléül :

__________________________________________ Fekete Károly, kiadó.
Nyomatott Kovács Kálmán „BoC8kay*‘-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1938

'! BEtisi hl FSoísuijHiiviinhí.
M kir. Államkincstár képviseleté­

ben a debreceni m. kir. Pénzügy- 
igazgatós ég végrehajtatónak Silber 
Mérné szül. Frenkel Gabriella végre­
hajtást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi ható­
ság a végrehajtási árverést 4291 P 
29 fillér tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a Hajdúszoboszlói 
kir. járásbíróság területén levő, Haj­
dúszoboszló ni. városban fekvő s a

hajduszoboszlői 1392. számú telek­
könyvi betétben A. I. 1—2. sorszám, 
1569., 1570. hrsz. alatt felvett, özv! 
Silber Mónié szül. Frenkel Gabriella 
nevén álló, a Beltelekben fekvő ház, 
udvar és szántóra 2660 P kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 1938. évi október hó 
28. napjának délelőtt 9 órakor
Hajdúszoboszlón, a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében (Szilfákalja- 
utca 1. szám 3. ajtó) fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a 
ni. kir. Kincstár javára C. 30. sorsz. 
alatt bekebelezett követelés kiegyen­
lítésére 12,000 P, a C. 34. sorsz. 
alatt bekebelezett követelés kiegyen­
lítésére 13,285 P 20 fillér, a C. 39. 
sorsz. alatt bekebelezett követelés 
kiegyenlítésére 15,411 P 52 fillér, a 
C. 44. sorsz. alatt bekebelezett köve­
telés kiegyenlítésére 17,656 P 54 
fillér és a C. 47. sorsz. alatt beke­
belezett követelés kiegyenlítésére 
22,210 P 04 fillér legkisebb vétel­
árnál alacsonyabb áron eladni nem 
lehet (5610 — 1931. M. E. számú 
rendelet 21—22 §§.).

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ;'.r 10" ,-át 
készpénzben, vagy az 188!: LX. 
t-c. 42. §-ában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes érték- 
papirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni 
(1881 : LX. t.-c. 147., 150, 170. §§.; 
1908: LX t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (1908: XLI. t.-c. 25. §.).

Hajdúszoboszló, 1938 évi június 
hó 9. napján.

Dr. Kocsis, sk. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

Fekete Károly, kiadó.

Hirdetmény.
Közhírré, teszem, hogy a ni. kir. 

kormány a búza legalacsonyabb 
árát bármilyen kis tételben méter- 
mázsánként 19 pengő 25 fillérben 
állapította meg.

Ilyen ár mellett a búzát a „Futura“ 
bizományosa, helyben Lovas Károly 
bárkitől átveszi.

Ezért búzáját ennél olcsóbb áron 
senki se adja el.

Hajdúszoboszló, 1938. julius 31.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Hirdessen ;
„Füv-pietíen

-890

Hajdúság“-ban-


